

“最美教师”李亚成 做乡村教育的追梦人

□记者 倪静/文 张一轩/图

李亚成,阜宁县益林初级中学教师。他扎根农村教育近30年,身体力行践行育人使命,勤勉实干诠释教育初心,展现“四有教师”美丽的风采。

对留守儿童倾注更多爱

工作近30年来,李亚成一直在农村初中担任班主任。他坚持德育为先、智育为重、体育为基、美育为要、劳动为本的“五育并举”教育教学观,摒弃唯分数论的观念,让每一个学生健康快乐成长。李亚成执教班级的学生大部分是留守儿童。他们往往自卑、内向,不与同学沟通,处理问题简单粗暴,学习不好。有一天晚自习前,学生小潘趴在桌上,李亚成看出她没吃晚饭,问其原因。她说奶奶今天可能忘了做饭。李亚成就让她自己去食堂吃,小潘说不饿。李亚成就掏出十元钱给另一个女生到校园商店买点面包给小潘。也许因为老师的关心,小潘从此上课积极举手发言,李亚成高兴地表扬了她。

小潘在周记中写道,她不想读书,有的知识觉得很难,生活无意义。李亚成看了周记后,和她深刻交流,从小潘口中得知,原来家里人

重男轻女,又是单亲家庭。李亚成多次开导她,走访其家长。后来原本不想读书的小潘顺利读了职高。

真诚帮助困难学生家庭

李亚成说教育是要以人为本,要从全心全意维护学生的身心健康发展出发。2021年某个深夜,住宿生王某的家长突然病危,李亚成连夜把他送到20公里外的青沟村家里。该生的家长去世后,李亚成还协助其奶奶办理孤儿救助。在李亚成的关心帮助下,最终王某考取了阜宁县第一高级中学。当同事生病或工作上遇到困难时,李亚成总是及时伸出援手。他经常走访困难学生家庭,真诚帮助他们。

身体力行做好疫情防控

疫情期间,李亚成协助校长制定学生居家生活指南,指导学生居家生活学习。无论是线上上课、线上检查作业等,他都一丝不苟。他还举行线上家长会、班会,加强家校交流,疏解学生心理压力,宣传疫情防控知识。

李亚成争当疫情防控志愿者,参与核酸检测,查验健康码、行程码。他还积极宣传新冠肺炎疫情防

控相关知识。作为班主任每天做好学生体温测量、病假学生平台上传以及疫情防控资料收集等工作。

求真务实回归教育本真

李亚成不但担任着学校语文教研组长,还常年担任初三的班主任,任教初三语文。他坚持把功夫下在平时,努力使课堂高效实效。他结合学生实际情况进行分层指导、精讲精练,一切从学生掌握知识、运用知识、提高能力、提升素养出发。组织老师们进行作业研讨,布置科学合理的作业,推行促进心智健康的作业,尽力避免低效、无效作业。

李亚成做班主任工作坚持“四到位”,即思想工作到位、日常生活到位、点滴小事到位,正面教育措施到位;做学生思想工作做到“五心”——爱心、诚心、耐心、信心、恒心;杜绝“五不”——不歧视、不讽刺、不训斥、不体罚、不放弃。他全心全意给学生营造轻松、和谐的环境,让学生重新认识自我,努力成人,奋发向上。他善于捕捉教育契机,组织指导学生开展各种德育活动。还经常找学生谈心,触及他们的灵魂,提高他们的认知,充分发挥



李亚成

他们的潜力。

桃李不言,下自成蹊。李亚成说,他既然选择教育事业,必将坚持到底,甘愿付出辛苦。因为他能真切感受到孩子们给他带来的感动和喜悦。作为一名战斗在教育一线的乡村教师,他不忘初心、砥砺前行,继续坚守着农村教育主阵地,兢兢业业、任劳任怨,为农村教育事业的辉煌,贡献自己的光与热。

“最美教师”周正荣 教科研路上的奔跑者

从教18年来,80后英语教师周正荣,先后被评为“全国中小学外语教师教学能手”“盐城市小学英语学科带头人”“盐城市小学英语兼职教研员”“盐城市教科研先进教师”……盐城市腾飞路小学教师周正荣一直奔跑在教研路上,爱岗敬业、无私服务、助力团队……处处都有他忙碌的身影。

爱岗敬业,勇于探索

“教书育人是我的义务,我热爱这份事业,这是一份忠诚党的事业,不断提高思想政治觉悟,积极发挥党员示范引领作用,也是我的责任。”从教以来,周正荣一直将学生放在首位,不仅关心关注学生全面发展,而且主动改进教育方法。多年教学实践中,逐步建立了轻松、愉悦、灵动、和谐的英语课堂。

“追求本真有效的课堂,一直是我的教育理念。”为实现这个理念,周正荣始终把科研与教研有机结合,扎实开展学校教科研工作,以此不断探索课改精神指引下的新教育教学方法,在探索中发现,在发现中提升,在提升中超越。

“在这条路上,永葆探索拼搏的心,不知不觉,大家都会成长,也都会有收获。”最近几年,他多次参加市、区小学英语学科评委会和命题工作,先后在青海同德、西安、无锡、南

通、淮安、东台、建湖等地开设观摩课。疫情期间,还积极参与市、区的线上课程录制。同时,发表论文十余篇,开设讲座十余次,参加省、市、区各类比赛均获佳绩。

志愿服务,爱洒山区

“身边的孩子需要帮助,我们可以面对面,尽我所能随时伸出援助之手,要知道在离我们很远的地方,还有着许许多多需要帮助的孩子,那么作为一名人民教师,我觉得我应该做些什么。”十年前,周正荣主动资助贵州山区两位贫困学生,主动结对帮扶,为孩子购买衣服、学习用品。同时,周正荣还积极参与“阅读推广”爱心活动,自费为山区小学购置书柜和优质图书,和好友一起创办“青木书吧”。

“大山里的孩子也是祖国的未来,关爱和帮助不仅仅在生活需求上,还应该在学习上,知识可以改变命运,希望小小善举能让这些孩子读到更多的书籍,增长知识,丰盈人生,也许他们只知道书吧,并不知道我们的存在,不过这些都不重要,孩子们因此获得知识,我就很开心欣慰。”周正荣笑着说。

助力团队,携手发展

周正荣不仅自己坚持专业学习,不断努力奋进,他还为区内外培

养优质英语教师队伍贡献力量。“大家都是盐城小学英语教师队伍一分子,我获得这么多的机会和荣誉,很大程度上也是大家支持鼓励帮助的成果,到了该我回报的时候一定义无反顾,我希望团队教师个个优秀,这样我们全市小学英语教学质量会整体提升,从我们手里培养出来的学生也差不到哪里去。”周正荣是这么说的,也是这么做的。他先后参与指导区内外20多位教师参加省、市、区优质课比赛和执教公开课,成果喜人。

“无论是赛课,还是观摩课,每一次备课,周正荣老师经常加班至深夜,还多次主动牺牲周末,我参加省优质课比赛期间,周老师两天内往返连云港3次,比赛前一晚和大家一直忙到凌晨4点,由于过度劳累,他旧病复发,为了不影响我上课,他咬牙坚持陪大家到达上课现场,独自去当地医院治疗,我很感动也很感恩!”团队英语教师苏明生说。

此外,周正荣积极指导学生参加省、市、区各级各类比赛,频频斩获殊荣:省听力口语测试比赛一等奖;市小学英语读写大赛一等奖;市英语课外阅读“微视频”大赛一等奖……多篇由他指导的学生作文在《学英语报》刊载。

80后教师周正荣,以热爱、执



周正荣

着、忠诚的从教初心,树立起业务精干、甘于奉献、充满爱心的人民教师形象,“做‘四有’好老师,做教科研路上的奔跑者,我一直在努力。”

记者 李林彦/文 张一轩/图

讲台之上 最美 的你